

跨境網欠1,850額 北區難圓小班夢

若推加班加派 每班或「硬食」增三四人

香港文匯報訊(記者 馮晉研)明年9月入學的小一自行收生學額今日起(23日)接受申請。為解決北區學額嚴重不足問題,教育局推出「跨境專網」小一入學修訂方案,以分流跨境學童。不過,由8個校網組成的選校名單,預料只能提供最少900個學額,連同有意加入的東涌、馬鞍山和黃大仙區學校提供的約450個學額,尚未能應付來年超過3,200名小一跨境生需要;尚欠1,850個學額。若要於「跨境專網」統一推出加班措施,以網內現時約500班小一計,每班或須加派3人至4人,才能吸納所有跨境學童。有北區校長憂慮,最終區內小學仍須取錄大批跨境生,預料未能如願重回「小班」。

當局推出的「跨境專網」,主要作明年初開始的升小統一派位之用,包括屯門、元朗、大埔、北區等分區8個校網,學校每班預留2個學額,加上他區學校自願提供學額組成,專供取錄跨境生。據了解,目前為止,有意加入選校名單的5所東涌區及位於馬鞍山區和黃大仙的學校,共能夠提供約450學額,連同8校網至少提供的約900個學額,推算合共只得1,350個學額。相對來年超過3,200名跨境升小一生,尚欠1,850個學額。

跨境學童入學關注組召集人、聖公會天水圍靈愛小學校長孔偉成指,如果「跨境專網」提供學位不足,相信要於8個邊境校網加派和加班。據了解,以現時8網內共開辦約500班小一計,若到統一派位階段時仍欠1,800個學額,屆時每班或需要加派3人至4人。

倡空置課室 可吸納學生

儘管如此,孔偉成表示,目前天水圍、元朗和屯門區的空置課室,有能力透過加班吸納跨境學童。他指近年北區因為學位嚴重不足,要採取「小班變大班」、「特別

室變課室」等措施,教學質素受影響。反而若把學童分流到各個地區,並善用空置課室吸納學生,可望成為「雙贏方案」。對加班和加派做法,他指最大問題只在於會令學校於某一年級出現「大肚班」,影響人手編制。

小班變大班 恐走回頭路

北區小學校長會主席陳紹鴻亦指,相信當局仍要採取額外措施,包括加班和加派處理跨境學童問題,但憂慮措施會迫使北區小學繼續推行「大班」,未能如家長所願重回小班教學,或有「走回頭路」之感。

細分校網 派位更公平

專門支援跨境學童及有關家庭的香港國際社會服務社,服務總監張玉清表示,由於新校網包括的地域很廣,跨境學童家長最擔心被派到偏遠地區,「深圳好大,當同一個地方派位,家長會覺得不公平」。她建議教育局把校網再細分——北區和大埔為一區;屯門、元朗和天水圍為另一區;或以目前6個關口接駁最近的區域作為跨境生所屬校網,照顧跨境生就近入學需要。



「跨境專網」預料尚未能應付來年超過3,200名小一跨境生需要。圖為跨境學童上學情況。資料圖片

「剩位」成目標 勢必爭崩頭

香港文匯報訊(記者 馮晉研)近年跨境學童集中報讀北區小學,導致該區學額嚴重不足,部分居於北區的學童甚至被迫跨區上學,但這情況或將於「跨境校網」實施後逆轉。根據最新《小一學校網名冊》,北區全區明年至少可提供2,660個小一學額。扣除跨境學童後,推算明年本地升小生只得2,200多人,即使各校107班小一每班撥出2個學額(共214個)進入新校網,全區仍有逾200個「剩餘」學額可用。有校長估計,「剩餘」學位將成為大批跨境學童角逐目標,掀起激烈競爭。

教育局資料顯示,北區2012/13學年共有3,746名K2學生,他們將於2014年升小一。當中,1,534人屬跨境生,意味着其餘2,212名為本地學童。不過,明年區內小一學額卻有2,660個,即使撥出214個進入跨境校網,全數取錄本區學生後,仍有逾200個「剩餘」學額可用。

北區小學校長會主席陳紹鴻指,近年北區部分學校多達七成升小生屬跨境生,若實施新校網,現有學額足以吸納全數居於區內的小一新生,之後便可釋部分剩餘學位供跨境生申請。他相信,屆時部分過往主要取錄跨境學童的學校,均會吸引大批跨境學童興趣,學位競爭將變得激烈。

赴滬ICT企業實習 港生奪微軟聘書



實習港生譚環熹(左)、胡應傑(右)及數碼港市場部主管黃碧娥(中)。蔡奕虹攝

香港文匯報訊(記者 蔡奕虹)為培育資訊及通訊科技(ICT)業界人才,替年輕人爭取於有關方面研究及開發的實踐機會,數碼港推出「滬港資訊及通訊科技短期實習計劃」,讓本港大學生到上海的ICT企業進行6星期至8星期暑期實習。數碼港表示,計劃由兩年前只有50多名申請者,大增約3倍,至今年逾200人,競逐29個名額,平均7人爭1名額。剛過去的暑假,更有透過計劃到微軟上海實習的港生,因表現優秀最終獲得微軟美國總部聘書,取得在全球最頂尖科技企業工作的機會。

有關計劃於2011年首次推出,今年更獲得上海10間國內外龍頭企業如微軟、國際商業機器(IBM)中國香港、瑞安房地產、思科系統(Cisco)、中國銀聯等支持,共提供29個實習名額,並提供適量生活補助津貼。數碼港會贊助學生來回機票、住宿和旅遊保險,並安排一系列增益活動——ICT主題研討會、業界交流聚會、分享會等。

競爭增3倍 7人爭1額

數碼港市場部主管黃碧娥表示,相比最初只有50多名申請者爭取約20名額,今年名額有所增加,更吸引200多位大學生報名,反映香港的大學生對相關方面實習機會有一定渴求。她透露,有本年度實習生以優秀表現獲實習公司微軟青睞,將於下個月出發到其美國總部工作。

本年計劃實習生之一、香港大學計算機科學系三年級生胡應傑,暑假時於上海中國銀聯當軟件工程師實習生。他此前尚未獲得工作經驗,稱有幸於擁有2,000名員工的大機構工作,並體驗有內地特色的職場文化,令他大開眼界。

港職場文化 與內地融合

除了應用所學理論和知識外,胡應傑發揮了「輸出」香港文化的角色,「原來上海人沒有在離職時派『散水餅』的習慣,所以我派餅時,當地同事都對我這舉動感到奇怪」。但他解釋後,上司都非常欣賞他這行為。到踏出公司一刻,一群同事更站在門口歡送他,表示將來到香港時,一定會來找他,令他感到很溫馨、親切。

2013中國·石家莊第八屆國際動漫博覽交易會



CICF
2013 China Shijiazhuang 8th Session
International Cartoon Fair
2013 中國·石家莊
第八屆國際動漫博覽交易會

主題：文化融入生活，動漫傳遞快樂

舉辦時間：2012年9月29日-10月3日

目標定位：突出展會專業化、規模化、國際化和實效性，引領和帶動動博產業發展，進一步提升動博會的影響力，打造北方重要動漫之城。

動博會舉辦單位

主辦 中共河北省委宣傳部 中共石家莊市委 石家莊市人民政府 中華文化促進會 河北省文化廳
河北省廣播電影電視局 河北省新聞出版局 河北省教育廳 河北省工業和信息化廳

承辦 市委辦公廳 市政府辦公廳 市委宣傳部 石家莊市動漫協會等28個單位

協辦 中國動畫產業網 河北電視台少兒科教頻道 河北精英集團

動博會主會場(A館)：石家莊人民會堂
(B館)：石家莊國際科技博覽活動中心

主會場精彩活動

- 開幕啟動秀
- 動漫博覽展示交易
- 系列賽事活動
(全國第三屆動漫真人秀大賽、全國青少年動漫作文、書畫大賽、電子競技魔獸爭霸中韓對抗賽)
- 頒獎儀式
- 國際動漫論壇
- 文化產業項目發佈及簽約儀式
- 創意空間——韓國阿里步巴泥塑精品展
- 中國少兒觀眾動漫節——「家有動漫活動」
- 動漫汽車彩繪活動
- 動漫衍生產品展售
- 動漫互動活動

分會場精彩活動

- 動漫大廈分會場
真人秀表演，動漫衍生品展銷，真人動漫遊戲嘉年華，經典動畫片展播，4D電影展播等
- 新華區分會場：
民族路漫街、太和電子城、頤高數碼廣場動漫衍生品大賣場，「太和杯」電子競技爭霸賽、真人秀盛裝試穿會，動漫車展等

中國·石家莊國際動漫博覽交易會簡介

「中國·石家莊國際動漫博覽交易會」自2006年以來,已連續成功舉辦了七屆,累計有國內外和本土1000餘家企業、機構、院校參展,累計簽約項目金額192億元人民幣,促成了十幾項境內外產業合作。石家莊國際動博會作為藝術展示的盛會、專業交流的盛會、產業交易的盛會、百姓歡樂的盛會,已發展成為華北地區規模最大、水平最高的動漫專業展會,成為促進石家莊市動漫產業及文化產業發展的新引擎。

本屆動博會將有澳大利亞工商總會、澳大利亞Vue集團、澳大利亞昆士蘭影視公司、日本柯南公司、韓國文化藝術振興院、韓國光州文化藝術振興院、韓國阿裏布巴公司、朝鮮中央美術創作社、朝鮮藝術電影製片廠、香港職業訓練局、台灣銘顯文化公司、台灣饅頭家族等海外及港台企業參展;廣州明星創意、常州卡米、中影動畫、北京若森、北京華英星球、恒大動漫、廈門大拇哥、深圳華強、深圳方塊動漫、常州恐龍園、廣州原創動力、湖南藍貓、湖南山貓、浙江中南卡通、廣東靈動電氣、廣州明星創意等20多家知名動漫公司將參展參會。